

倫敦成績歷史性突破 優秀運動員好中選優



奧運冠軍(從右至左)焦劉洋、徐莉佳、張繼科、陳定和李曉霞在體壇風雲人物啟動儀式上。新華社

香港文匯報訊(記者 何凡 青島報道)「安踏2012 CCTV體壇風雲人物年終評選」22日在青島奧林匹克帆船中心啟動。這標誌着國內規模最大、最具權威性的體育人物評選活動全面展開。張繼科、李曉霞、焦劉洋、徐莉佳、陳定、中國女子重劍隊成員等倫敦奧運會冠軍出席儀式。國際奧委會委員楊揚指出，今年是光榮與夢想交織的奧運年，運動員為奧運夢想拚盡全力，為國人取得榮譽。由於中國代表團在倫敦奧運取得歷史性突破，在眾多優秀運動員中好中選優，將是所有評委面臨的難題。



奧運冠軍徐莉佳在啟動儀式上代表運動員發言。新華社

今年最佳女運動員的候選人有17人之多，游泳冠軍焦劉洋與為中國帆船運動實現突破的徐莉佳都是該獎項的有力競爭者。對於獎項競爭，徐莉佳表示，將繼續自己在比賽場上的態度，就是盡力而為，隨遇而安，結果並不是最重要的。她說，「站在同一個舞台上，大家彼此學習，相互交流就是最寶貴的經驗。體壇風雲人物評選是運動員的第二次起跑，是競技場外又一次競爭，也是運動員在體育比賽之外展現自我風采，豐富人生經歷的機會。」



幾位奧運冠軍選手乘坐快艇從海上抵達啟動儀式現場。新華社

埃選手梅克楠 奪衡水湖國馬冠軍

22日，埃塞俄比亞選手梅克楠以2小時8分7秒的成績奪得2012年衡水湖國際馬拉松賽奪冠。倫敦奧運會上的奪冠成績差6秒。女子組冠軍由埃塞俄比亞選手基達妮以2小時28分3秒的成績奪得。記者在現場看到了肯尼亞、埃塞俄比亞、英國、美國等國家的優秀馬拉松選手。曾經奪得巴黎馬拉松賽冠軍、來自肯尼亞的選手基普魯托，埃塞俄比亞名將雷格塞，厄立特里亞名將耶內等一大批世界頂級馬拉松選手都參加了比賽，並創造了很好的成績。倫敦奧運會馬拉松冠軍基普魯托出席了大賽起跑儀式。男子組亞軍得主是肯尼亞選手基普莫，他的成績僅與冠軍的成績相差6秒。季軍由埃塞俄比亞選手丹尼爾·阿貝拉以2小時8分52秒的成績奪得。中國河北選手尹媛媛以2小時30分6秒的成績奪得了女子組的季軍。新華社



埃塞俄比亞選手梅克楠以2小時8分7秒的成績奪得男子組冠軍。新華社



2012體壇風雲人物年度評選啟動。新華社

體壇風雲人物 評選啟動

倫敦奧運會女子200米蝶泳冠軍焦劉洋說，此獎項是體育給個人的評價，也為運動員再次出發、走向更高峰提供了寶貴機會。誰最終獲獎，都是令人開心的事。她並為教練拉票說，「教練的付出與犧牲很多，如同我的第二個父親，希望支持我的人可以支持我的教練，為他投上一票。」

焦劉洋 徐莉佳女子大熱

而作為此次中國奧運代表團唯一的田徑項目冠軍，陳定謙虛表示，自己並沒有入圍最佳男運動員提名的十足把握。他說，「今年的獎項競爭異常激烈，能夠參與活動感到很榮幸，如果得到各方支持，入圍評選獎項，簡直是喜上加喜。」據悉，他與游泳冠軍孫楊、男乒冠軍張繼科、拳擊冠軍鄒市明均成為年度最佳男運動員獎候選人。

啟動儀式之後，乒乓球冠軍李曉霞等奧運冠軍還共同走進青島社區，與民眾展開全民健身互動。

12月初評 1月總評

據悉，此次年度評選將分為初評和總評兩個階段。其中，初評工作將於12月中旬結束，屆時將揭曉各個獎項的提名獲獎者。總評投票將於明年1月13日進行，評選結果將在當晚的頒獎盛典現場發佈。而代表不同時期中國體育成就的體育人，共同揭曉了本年度評選活動的主題：「傳承 超越——新中國奧林匹克運動第60年」。此外，本年度活動啟動了「尋找你身邊的未名體育人」，旨在尋找內地基層體育工作者，深入挖掘身邊的體育故事。

許家印 讚納比提升



廣州恒大面臨魔鬼賽程。新華社

恒大技戰術

北京時間20日凌晨，廣州恒大在亞冠四分之一決賽首回合2:4輸給伊蒂哈德。因為要面臨三線作戰的魔鬼賽程，21日球隊就恢復了訓練。當天下午，恒大集團董事局主席許家印也趕到訓練基地看望了球員和教練組。許家印表示，納比帶隊在技戰術上已經取得了很大提升，要有信心度過魔鬼賽程。在球隊訓練時，許家印和納比在場邊輕鬆聊天。納比感謝許家印用專機送球員去比賽，節省了很多時間。許家印和恒大俱樂部董事長劉永灼在場邊等候球隊訓練結束後，納比將大家招呼到許家印身邊。雖然球隊輸掉了比賽，但是許家印並沒有責怪教練和隊員們，而是開導球員們要放下包袱。「大家要放下包袱，在沙特的這場比賽我感覺大家踢得還是非常好。我們在比賽中打出了精神，打出了水準。雖然結果不是很好，但是我們有兩名球員帶傷比賽，國家隊的主力也飛了三萬公里，穆里奇在比賽中受傷下場；這些都是可以理解的。馮瀟霆有傷在身還堅持打完了90分鐘的比賽，首先這個精神就值得大家學習。」許家印說。

面對魔鬼賽程要有「狼性」

亞冠、中超和足協盃三線作戰的恒大將在未來兩周多的時間裡迎來5場比賽，魔鬼賽程當前，許家印鼓勵球員要堅定信心，用「狼性」血拚對手。「在納比的帶領下，我們的球隊在技戰術上已經得到了很大的提升。但運動員要靠實力，除了要有技戰術之外還要有血拚對手的精神，要狼性十足。在這一塊咱們現在做得還不夠，球員一踏入球場就要展現出血拚的精神。要像一個保級隊遇到恒大那樣去拚，去打。我希望以後的比賽中我們提高拚搏精神，血拚對手，憑藉我們的技戰術和水準在以後的比賽中一定能打好。」許家印說。新華社

名帥納比把恒大的技戰術水平大幅提升。新華社

劉翔傷後亮相 出席母校慶典

劉翔傷後出席母校慶祝活動。新華社



22日，剛剛榮獲第二屆「感動上海年度十大人物」的劉翔一身休閒裝扮，拄着拐杖出席母校上海體育職業學院60周年慶典活動。這也是劉翔自倫敦奧運會上受傷歸來後，首次公開亮相。記者注意到，當天劉翔雖然右腳上依然套着厚厚的軟腳套，但由於一直堅持康復訓練，劉翔不僅身材保持得非常好，精神狀態也十分不錯。記者了解到，劉翔自倫敦奧運會上受傷回到上海後，期間除了兩次前往上海華山醫院進行治療外，其餘時間都一直在莘莊訓練基地進行康復訓練。創建於上世紀50年代初期的上海體育職業學院，在60年間九易其名，培養了姚明、劉翔等大批優秀運動員，其中共有9名運動員獲13項奧運會冠軍。新華社

劉翔在簽名板上簽名。新華社

全國泳賽「星」光熠熠

22日，2012年全國游泳錦標賽暨全運會資格賽在安徽省黃山市開幕，包括倫敦奧運會冠軍孫楊、葉詩文、焦劉洋在內的明星選手都將參賽。據組委會介紹，本次全國錦標賽是繼倫敦奧運會後全國最高水準的游泳賽事，共有619名選手參賽。根據全運會相關的規定，所有運動員必須要在規定的比賽中達標，才有參加全運會的資格，本次全國游泳錦標賽即屬於此類規定比賽，是運動員獲得全運會「入場券」的重要機會。記者從本次比賽秩序冊上看到，孫楊將參加男子200米自由泳、400米自由泳以及1500米自由泳的比賽；葉詩文則沒有報名參加自己的主項，將參加的是女子50米自由泳和200米蛙泳的比賽；倫敦奧運會女子200米蝶泳冠軍焦劉洋則只出現在女子100米蛙泳的比賽名單上。除了三位新科奧運冠軍外，倫敦奧運會未能發揮最佳水準的劉子歌、趙菁等運動員，也有機會在黃山再次證明自己。此外，未能去倫敦參賽的老將張琳此番並未參加自己的主項男子200米和400米自由泳，只選擇在23日舉行的男子50米自由泳項目中亮相。新華社

京奧冠軍劉子歌在女子200米蝶泳預賽中，以2分14秒55的成績無緣決賽。新華社

世界桌球巡迴賽 宜興站23日開賽

世界桌球巡迴賽·宜興高騰公開賽將於23日至27日在宜興市體育中心體育館舉行，丁俊暉、馬克·威廉姆斯、斯蒂芬·李、斯蒂文森等多名世界排名前十六位的球手將參加本次賽事。本站總獎金為50萬元人民幣。其中，在上海公開賽上表現不佳的丁俊暉回到家鄉能否有好的表現，頗為引人期待。

應氏盃準決賽 23日落幕

第七屆「應氏盃」世界職業圍棋錦標賽準決賽暨2012年「仙山對弈」圍棋賽在位於四川都江堰市的世界遺產地青城山開幕，李昌鎬、謝赫將展開對弈爭奪決賽資格，而聶衛平「一家三口」上演「多面打」表演賽。應氏盃四年舉辦一次，今年舉辦第七屆，已於5月22日開幕，冠軍獎金40萬美元，亞軍獎金10萬美元，是當今世界獎金最高的職業圍棋賽之一，準決賽將於9月23日開始在李昌鎬、朴廷桓、謝赫、范廷鈺之間展開。